

一剪一纸一信仰 亦红亦匠亦传承



本报讯（通讯员 王伟）3月5日是第62个学雷锋纪念日，八公山区第七小学开展了“非遗剪纸传薪火 雷锋精神伴成长”活动，为校园文化注入了活力。

当天，八公山区七小非遗剪纸传承人吴巍为同学们带来精彩的剪纸技艺展示。吴巍手中的剪刀在纸上飞舞，不一会儿，一幅幅精美的雷锋形象剪纸作品便呈现在大家眼前，赢得了学生们阵阵惊叹。随后，学生们在吴巍的指导下，拿起剪刀和彩纸，亲身体验剪纸创作过程。孩子们认真专注，尝试将心中的雷锋形象通过剪纸展现出来。

创作过程中，吴巍还给学生讲

述了雷锋的生平事迹和感人故事，让学生在了解剪纸民俗的同时，深刻领悟雷锋精神的内涵。学生们纷纷表示，通过这次活动，不仅学会了剪纸技巧，更被雷锋的奉献精神所打动，今后要以雷锋为榜样，在生活中多多做好事。

“此次活动是一次创新尝试，将传统文化与德育教育相结合，希望能让学生在传统文化的熏陶下，更好地理解和传承雷锋精神，让雷锋精神在新时代绽放新光芒。”该校校长介绍道。

据悉，今后八公山区七小将以此次活动为契机，开展更多形式丰富的主题教育活动，持续推动校园文化建设，提升学生的综合素养。



小手植新绿

3月5日，浙江省台州市仙居县官路镇中心幼儿园党支部开展“小手植新绿 童心续雷锋”植树活动，以“志愿红”引领“生态绿”，为校园增添新绿。

来源：中国教育报

话筒交给小不点 童言童语很动听



本报讯（记者 郑洁 摄影报道）3月5日上午，淮南文汇幼儿园大礼堂里童声朗朗、掌声阵阵，一场以“承传统文化，讲中国故事”为主题的讲故事比赛精彩上演，全园31名小选手登台亮相，用稚嫩的声音讲述经典故事，传递文化魅力。

选手们化身“故事小达人”，《孔融让梨》中的谦让美德，《司马光砸缸》里的机智勇敢，《沉香救母》的感人深情……他们用充满童

趣的肢体动作、抑扬顿挫的语调将经典故事演绎得活灵活现。

“为准备比赛故事，孩子每天主动读绘本、练动作，还教我们背古诗，这样的活动比说教更有意义。”家长王女士说。

此次活动为幼儿提供了一个展现自我、提高语言表达能力的舞台，并在他们心中播下热爱传统文化的种子，为孩子的发展成长奠定了坚实的基础。



航模进校园

“哇！快看！”3月4日，在江西南昌市南昌大学附属小学前湖分校校园，南昌航空大学志愿者带来的航模表演吸引了不少学生围观。在第62个学雷锋纪念日来临之际，这群大学生志愿者通过航模飞行表演、航空知识科普等，为小学生开展了一场别开生面的志愿活动。

来源：中国教育新闻网